

## RAPORT FINAL

<b>Domeniul 1: Creșterea echității sociale, în vederea incluziunii sociale, și sporirea accesului la învățământul superior</b>	
Cod de identificare	CNFIS-FDI-2023-F-0535
Titlul proiectului	Acces la educație fără excluziune la USV. Onestitate și curaj pentru piața muncii (EDUONEST USV)
Perioada de implementare	03.04.2023 – 15.12.2023
Director de proiect	Conf. univ. dr. Mariana LUPAN

Proiect „Acces la educație fără excluziune la USV. Onestitate și curaj pentru piața muncii (EDUONEST USV)” este în concordanță cu obiective majore care sunt direct corelate cu viziunea strategică a universității, și au vizat: promovarea ofertei educaționale a USV în vederea creșterii accesului la educație pentru un număr cât mai mare de elevi proveniți din medii defavorizate; creșterea nivelului de incluziune socială a studenților și conștientizarea acestora cu privire la importanța continuării studiilor; organizarea de programe de tutoria specifice studenților din anii finali pentru înțelegerea importanței competențelor dobândite prin finalizarea studiilor cu cerințele de pe piața muncii; menținerea comunicării cu elevii, reprezentanți ai învățământului preuniversitar și studenții prin intermediul unei platforme dedicare în acest sens. Obiective și rezultatele previzionate au fost atinse prin implementarea activităților, astfel:

Obiectivul **O1** a fost atins prin implementarea **A1** Organizarea de campanii de marketing în liceele din mediul rural și din orașele mici situate în zona de interes a USV pentru promovarea ofertei educaționale a universității, astfel:

- Am realizat materialele pentru promovarea programelor de studii organizate în cadrul USV folosite în campaniile de promovare în mediile defavorizate.
- În vederea conștientizării elevilor din mediile de favorizate, în special din mediul rural și din orașe mici, cu privire la importanța învățământului universitar, am organizat 14 evenimente ”Student pentru o zi!” la care au participat peste 750 de elevi.
- Consilierii de carieră din cadrul CCOC USV, membrii ai echipei de implementare, au susținut seminarii de orientare și consiliere profesională pentru elevilor din mediile defavorizate pentru 750 elevi.
- Din fondurile proprii ale USV au fost acordate laptopuri studenților din anul I proveniți din mediul rural, precum și burse pentru elevi cu rezultate foarte bune la învățătură, înmatriculați în anul I de studii la programele din cadrul universității.

Rezultate:

R1: 1000 de elevi informați 100%

R2: 14 licee participante/vizitate 100%

R3: 750 de elevi consiliați 100%

R4: 14 evenimente ”Student pentru o zi!” 100%

R5: peste 600 elevi participanți la evenimentul ”Student pentru o zi!” 100%

R6: 17 de laptop-uri puse la dispoziția studenților din anul I pe întreaga durată a studiilor (cofinanțare) 100%

R7: 20 de burse pentru studenții cu rezultate foarte bune la învățătură, înmatriculați în anul I, (cofinanțare) 100%

Obiectivul **O2** a fost atins prin implementarea **A2** Consolidarea serviciilor de consiliere și orientare profesională oferite de CCOC din cadrul USV în vederea conștientizării studenților, cu privire la importanța continuării studiilor:

- Coordonatorul CCOC al USV a realizat un material de instruire care a fost prezentat la sesiunea de formare adresată coordonatorilor de programe de studii, în vederea creșterii

capacității instituționale de incluziune a studenților aflați în situații de risc și abandon universitar.

- A fost organizată sesiunea de formare adresată coordonatorilor de programe de studii, în vederea creșterii capacității instituționale de incluziune a studenților aflați în situații de risc și abandon universitar, la care au participat 32 de cadre didactice – coordonatori de programe de studii din cadrul USV.
- În vederea identificării indicatorilor de impact privind situațiile de risc de excluziune a fost aplicat studenților din anul I de studii chestionarului dezvoltat la nivelul USV. Astfel, au fost centralizate peste 1000 de chestionare.
- Am implementat proiectului pilot "Vulnerabilitate, curaj și autorealizare" concretizat în organizarea a trei evenimente la care am invitat psihologi, angajați ai antidrog, medici și alți specialiști. La aceste evenimente au participat peste 500 de studenți de la toate programele de studii din cadrul USV.
- Pe baza interpretării chestionarelor aplicate, precum și ca urmare a implementării proiectului pilot, am stabilit un plan de acțiuni privind îmbunătățirea echității în educație. Acest plan de acțiune va constitui baza pentru implementarea unui viitor proiect cu finanțare FDI.

Rezultate:

R8: 1 material de instruire 100%

R9: 1 sesiune de formare a coordonatorilor de programe de studii în vederea creșterii capacității instituționale de incluziune a studenților aflați în situații de risc și abandon universitar 100%

R10: 32 cadre didactice formate 100%

R11: 1 chestionar revizuit 100%

R12: peste 1000 chestionare aplicate studenților înmatriculați în anul I de studii 100%

R13: 1 proiect pilot "Vulnerabilitate, curaj și autorealizare" 100%

R14: 1 plan de acțiuni privind îmbunătățirea echității în educație 100%

Obiectivul **O3** a fost atins prin implementarea **A3** Organizarea de acțiuni și evenimente adresate studenților din anii finali în vederea reducerii abandonului universitar, astfel:

- În vederea creșterii ratei de promovare a examenelor de finalizare a studiilor am implementat programul pilot de tutoriat "Onestitate și curaj!" la care au participat peste 400 de studenți, în special din ultimul an de studii la programele organizate în cadrul universității.
- Am organizat evenimentul "Ce competențe mă recomandă pe piața muncii?" în vederea conștientizării corelației dintre competențele dobândite și cerințele de pe piața muncii (conform calificărilor ESCO), la care au participat peste 320 studenți de la programele de studii de master din USV.
- În vederea adaptării la dinamica mediului economic și social studenților masteranzi au participat la evenimentele "Competențe profesionale PLUS!" specific pregătirii profesionale continue, la care au participat deja peste 290 de masteranzi.

Rezultate:

R15: 14 programe de tutoriat "Onestitate și curaj!" 100%

R16: peste 400 studenți din ultimul an de studii participanți la programul "Onestitate și curaj!" 100%

R17: 5 evenimente "Ce competențe mă recomandă pe piața muncii?" 100%

R18: 320 de studenți participanți la evenimentele "Ce competențe mă recomandă pe piața muncii?" 100%

R19: 1 suport de curs "Competențe profesionale PLUS!" (cofinanțare) 100%

R20: 1 curs "Competențe profesionale PLUS!" susținut 100%

R21: 290 studenți masteranzi participanți la cursul "Competențe profesionale PLUS!" 100%

Obiectivul **O4** a fost atins prin implementarea **A4** Realizarea platformei informatice dedicate informării și comunicării:

- A fost dezvoltată platforma <http://academica.ro/> și este actualizată în concordanță cu activitățile implementate.
- Am realizat baza de date cu elevi și reprezentanți ai instituțiilor de învățământ preuniversitar participanți la evenimentele organizate pe parcursul implementării proiectului.
- A fost implementat un canal specific de comunicare cu studenții aflați în situații de abandon universitar timpuriu, identificați ca urmare a aplicării chestionarului, cu scopul menținerii comunicării/informării și consilierii.

Rezultate:

R22: 1 platformă informatică dezvoltată și actualizată 100%

R23: 1 bază de date 100%

R24: 1 canal specific de comunicare implementat pe platformă 100%

A4. Managementul proiectului: planificarea și monitorizarea activităților proiectului; implementarea activităților, pregătirea și derularea achizițiilor, coordonare tehnică și financiară a proiectului, monitorizare și raportare – realizat 100%

Pe întreaga perioadă de implementare am asigurat planificarea activităților, astfel: constituirea echipei de implementare a proiectului; monitorizarea materialelor pentru promovarea programelor de studii ale USV în vederea organizării campaniilor de promovare în mediile defavorizate; coordonarea activității referitoare la conștientizarea studenților în special a celor proveniți din mediile defavorizate, cu privire la importanța continuării studiilor; inițierea activității privind stabilirea unui plan de acțiuni ce vizează îmbunătățirea echității în educație, precum și identificarea instrumentelor de intervenție și raportare în domeniul abandonului universitar la nivelul USV; am organizat, alături de membrii echipei de implementare toate evenimentele din cadrul proiectului.

Referitor la implementarea aspectele financiare, costurile au fost fundamentat în mod realist și în conformitate cu prețurile pieței, iar valorile practicate pentru achizițiile realizate în proiect sunt în conformitate cu sumele contractate de USV în mod transparent. Astfel, costurile practicate au respectat principiul cost-eficiență și reflectă o proporție echilibrată a bugetului în funcție de obiective asumate.

Sustenabilitatea efectelor proiectului „*Acces la educație fără excluziune la USV. Onestitate și curaj pentru piața muncii (EDUONEST USV)*” este asigurată prin multiplicarea seturilor de materiale aferente campaniilor de marketing și multiplicarea evenimentului Student pentru 1 zi. De asemenea, consilierii de carieră și coordonatorii de programe de studii cu abilități specifice dezvoltate vor continua implementarea proiectelor ”Vulnerabilitate, curaj și autorealizare” și ”Onestitate și curaj!”. Toate activitățile realizate în proiect au creat o valoare adăugată concretă pentru USV, iar continuarea acestora este imperios necesară, demers care va fi posibil prin continuarea finanțării din FDI.